

# 3名反对党领导层成员入阁 突尼斯新政府“成形”



突尼斯军方坦克入城。

突尼斯总理穆罕默德·加努希16日与主要反对党领导人就组建联合政府举行磋商。他说,将于17日宣布组建新政府。

## ►► 组建新政府

加努希通过国家电视台发表简短声明说:“17日我们将宣布组建新政府,揭开突尼斯历史新篇章。”但他未作详细说明。

反对党“民主进步党”领导人马亚·吉里比证实这一消息。按他的说法,新政府将不包括那些与前总统扎因·阿比丁·本·阿里关

系密切的政党。本·阿里本月14日突然离开突尼斯,前往沙特阿拉伯。

“大家一致决定,将前政府的政党排除在外。”吉里比在会谈后告诉法新社记者。

路透社以两名了解事态进展的人士为消息源报道,突尼斯3个主要合法反对党的领导层成员将在新政府中任职,其中,“民主进步党”的创建者纳吉布·谢比将出任地区发展部部长,自由与劳动联合会领导人穆斯塔法·本·贾法尔将出任卫生部部长,另一反对派领导人艾哈迈德·易卜拉欣将出任高教部部长。

同时,前任政府的内政部部长艾哈迈

德·弗里阿和外交部部长卡迈勒·米尔詹将在新政府中留任原职。

反对派领导人易卜拉欣当天早些时候说:“我们已就有关新政府的几个原则达成一致。”他认为:“对我们而言,现阶段最重要的事情是制止骚乱。”

## ►► 生活渐恢复

自去年12月17日以来,突尼斯各地相继发生大规模骚乱,引发流血冲突。

总理加努希16日誓言,“绝不容忍”任何人危及国家安全。“对于那些危及国家安全的人,无论他们是谁,我们绝不容忍。”

突尼斯有关部门16日发布公告,呼吁首都各商店正常营业,确保民众的生活需要,表示军队将负责保证商家的营业安全。公告同时宣布,鉴于全国的治安状况整体趋于好转,12日开始在全国实施的戒严时间从16日起改为18时至次日5时。

突尼斯首都运输公司和突尼斯国营铁路公司宣布从16日起恢复部分公共交通运输。其中,连通首都主要街区的地铁、公共汽车和轻轨线路将首先恢复运营。

16日,军方坦克仍驻扎在首都突尼斯市周围,士兵们守卫着公共建筑。一些居民说,他们白天的生活逐渐恢复正常。

市中心一些咖啡馆、商店和加油站当天早上恢复营业,一些货车和卡车在运送物资,许多居民外出购物。

居民纳吉拉正在一市场采购蔬菜和肉类。她担心:“如果骚乱持续,我们将面临食品危机……我们没有足够的面包和面粉。”

(本版文图据新华社、《中国日报》、凤凰网)

### 突尼斯政局动荡的背后

当地时间 1月15日

执政23年之久的突尼斯前总统本·阿里出逃沙特阿拉伯寻求避难

■ 最近一个月的社会骚乱变为 一场政治危机

■ 政治风波背后,隐藏着深层次的经济原因

- 长期以来经济结构失衡
- 全球金融危机爆发后,未及时进行技术革新,内需不旺的同时国际市场需求大幅减少,海外投资萎缩,贸易逆差攀升
- 欧元区主权债务危机令货币对美元大幅贬值约10%
- 支柱产业旅游业受重创
- 就业环境恶化,失业率的实际数字远高于官方公布的14%
- 国内物价高涨加剧了民众的不满情绪
- 邻国阿尔及利亚的骚乱有推波助澜的作用
- 以本·阿里家族为核心的政治集团贪污腐败使得民众愈加不满

来源:新华社 新华网

## 法驱逐突前总统家人 冻结其在法银行账户

突尼斯总统本·阿里下台,其家族成员顿失依靠纷纷出走,但都成为不受欢迎人物。其怀孕的女儿内斯林入住法国巴黎迪斯尼每晚300英镑的贵宾豪华套房,但法国政府表示,所有阿里的家人都会被驱逐出境。另外,阿里妻子的侄儿特拉布勒西被人用刀杀死,是首名丧命的家族成员。据悉,他靠房地产与家具业致富,商界对其手法非常不齿,但敢怒不敢言。

报道称,24岁的内斯林全身珠光宝气,有大批贴身保镖保护,引来旁人注意而被认出。她早前和姐妹、丈夫投奔突尼斯驻法大使馆被拒。

此外,据称阿里家族财产达35亿英镑,大部分存在法国的银行,法政府监察洗钱部门已阻止相关账户的可疑资产调动。

## 本·阿里家族资产遭抢 千余名囚犯纵火越狱

有报道称,有人破坏突尼斯前总统本·阿里家族拥有的住宅及商铺,包括他女婿创办的银行。本·阿里家族经营的汽车店被纵火,由这家公司代理的进口汽车也成为被纵火的目标。

15日,位于突尼斯首都南部马赫迪耶及莫纳斯提尔的两座监狱分别有囚犯企图越狱,后者更是爆发了大火,数十人死亡,千余名囚犯逃跑。

# 突尼斯抓捕一批暴力犯罪分子 前总统安全局长被司法机关正式逮捕

来自突尼斯内政部16日的消息说,突尼斯安全部队、警察、国民卫队和军队当天采取联合行动,成功地抓获了一批威胁民众生命和财产安全的暴力犯罪分子,并将依法对他们进行审判。

该消息说,这次联合抓捕行动得到了各地民众的大力支持与合作,表明广大民众渴望恢复安全和稳定。突尼斯全国局势目前正在趋向缓和,希望全国人民共同作出努力,使国家的政治、经济和社会生活尽快恢复正常,最终在全国恢复安全和稳定。

16日早些时候,突尼斯有关方面宣布,突前总统本·阿里的总统安全局长阿

里·谢里亚迪将军及其助手当天已被司法机关正式逮捕,并将根据刑法有关条款,就“危害国家安全、伤害他人、挑动民众相互仇杀、在突尼斯领土制造混乱和抢劫”等指控对他们进行司法调查。另悉,谢里亚迪等人15日夜里曾试图从东南部地区越境逃往利比亚。

最近几天,在首都一些主要街道和郊区城镇,突然出现了一些可疑的蒙面持枪团伙,肆无忌惮地制造杀人、抢劫等犯罪行为,试图在民众中制造混乱和恐慌,从而危及整个国家的安全。有消息说,这些蒙面持枪团伙实际上是前总统本·阿里的安全部队成员。



人们手持棍棒站在突尼斯市附近一检查站。

洛阳网 www.lyd.com.cn

## 洛阳人,看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富总量占到了60%以上

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。